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(1) Obtenga la solucion general de la E.D.O. : (2z% +y)dz + (z*y — x)dy =0
(20 puntos).

Solucién:

En este caso tenemos que:

M(z,y) =22 +y

N(z,y) =2’y — =z

M, =1

Se observa que M, # N, , de donde concluimos que la ecuacion diferencial no
es exacta.
Veamos si es posible transformarla en una exacta.

My—N, _ 1=Qay-1) _ 2-2zy _ 2(1-wy) _ —2(@y—-1) _ -2
N T ry—z T xiy—=x x(zy—1) —

x(zy—1) — x

El factor integrante es u(z) = ef_%dm = e 2inl@) — (™) — 2 = L

xr
La nueva ecuacion diferencial que ahora si es exacta esta dada por:
222 +y)dr + 27 2Py —x)dy =0 = (2 + %)dw + (y — %)dy =0

M(z,y) =2+ 4

2

8=

N(x7y>:y_



Sabemosque F, =My F,=N
F, =M #Fx:2+%:meda::f(2+%)dw:F(z,y)zQw—%—l—g(y)

Luego

1

_ 1 / _ 1 Y
Fy=N= —3+9'(y) =y -

c=9'(y=y=9y) =5

[

De lo anterior concluimos que F(x,y) = 2x —

SN

y
)
Finalmente, la solucion general de la ecuacion diferencial
(222 +y)dx + (2*y —2)dy = 0

es

2

2¢ — 4 + £ = ¢, donde c es una constante real. [_]

(2) Resuelva: — 2y + (t+ t*sen(2y)) fl—i’ =0

(20 puntos).
Solucioén:
— 2y + (t + t3sen(2y)) % =0=(—2y)dt+ (t+t3sen(2y))dy =0
M(t,y) = —2y
N(t,y) =t + t*sen(2y)
M, = —2

N; =1+ 3t?sen(2y)

Se observa que M, # N; , de donde concluimos que la ecuacion diferencial no
es exacta.



Veamos si es posible transformarla en una exacta.

M,—N;  —2—1-3t*sen(2y) —3—3t? sen(2y) —3(1+t% sen(2y)) 3

N 7 t+t3sen(2y) T t+tdsen(2y) T t(1+t%sen(2y)) T t

El factor integrante es pu(t) = et — g=3in(t) _ (™) _yms - 1

~+

La nueva ecuacion diferencial que ahora si es exacta esta dada por:
_ _ 2
t3(—2y)dt +t73 (t + t3sen(2y)) dy = 0 = ( — t_gy)dt + (tlg + sen(?y))dy =0

2

N(z,y) = tlg + sen(2y)

Sabemosque F; =My F,=N

F,F=M = F, = —3—%{:»fﬂdtzf(—%)dt:&F(t,y)zt%+g(y)
Luego
2
F,=N = t% +4g'(y) = t% + sen(2y) = g'(y) = sen(2y) = g(y) = — —Cosé )
cos(2y)

De lo anterior concluimos que F(t,y) = & — —

Finalmente, la solucion general de la ecuacion diferencial

— 2y + (t + t3sen(2y)) Z—g =0

es
2
5 - %(y) = ¢, donde ¢ es una constante real. [_]



(3) Obtenga y(z) si se sabe que : (e* y? —2z)dxr + > ydy=0Yy y(2) =0
(20 puntos).
Solucién:
En este caso tenemos que:
M(x,y) = e* y* — 2z
N(z,y) = ey

M, = 2ye*
N, =2ye*

Se observa que M, = N, , de donde concluimos que la ecuacion diferencial es
exacta.

Sabemosque F, =My F,=N

F,=N = F,= ey inydy:f(e%y)dyéF(:c,y):%ezxyz + h(x)
Luego

F, =M = e**y> + h'(z) = e*9?> — 22 = h'(z) = — 2z = h(z) = — 2*

De lo anterior concluimos que F(x,y) = %62"7y2 — 22

La solucion general de la ecuacion diferencial
(€2 y? —2x)dx + > ydy =0
es

%GQ”yQ — 2% = ¢, donde c es una constante real.
Ahora consideremos la condicién inicial y(2) = 0

62(2)[34(2)]2—22:0: —4d=c=c= —4

N —

Luego, la solucion de la ecuacion diferencial dada es %GQ”yQ —2?2= —4 ysi
despejamos y(x) se tiene que:

%(32"@2 —2?= -4 =y =e 2222 - 8) = y(x) = £ /e 2 (222 — 8) D



